

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кротова Ивана Ивановича
«Развитие малого предпринимательства на основе государственных и
муниципальных заказов (на примере регионов Российской Федерации)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата географических наук
Специальность 25.00.24 – Экономическая, социальная,
политическая и рекреационная география.**

И. И. Кротовым в диссертационном исследовании проведен комплексный экономико-географический анализ территориальных особенностей функционирования малого предпринимательства на основе государственных и муниципальных заказов.

Актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений, так как малое предпринимательство является существенным условием для развития множества сфер экономики и жизнедеятельности. Происходящие в мире социально-экономические изменения (в т. ч. санкции) показали необходимость развивать и поддерживать за счет госзаказов малое предпринимательство в стране в целях импортозамещения. В автореферате прослеживается новый, современный взгляд экономико-географа на изучаемый процесс, позволяющий искать дополнительный потенциал для социально-экономического развития регионов.

Автор достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Информационная база диссертационного исследования весьма обширна и делает его результаты объективными и обоснованными.

В автореферате представлена разработанная автором интересная методика изучения малого предпринимательства и его участия в государственных и муниципальных заказах, что позволяет объективно оценить, на что именно опираются результаты исследования.

Выделенные в работе факторы территориальной организации малого предпринимательства, позволили автору оценить эффективность развития и территориальную организацию малого предпринимательства в регионах.

Неоспоримо подтверждено автором, что функциональный профиль малых предприятий зависит от компонентной структуры экономики регионов и положения в системе «центр-периферия» (как на уровне страны, так и на уровне региона).

Проведенный автором анализ позволил раскрыть механизм влияния государственных и муниципальных заказов на развитие малых предприятий на региональном и муниципальном уровнях, разработать модели размещения заказов на всех территориальных уровнях.

Следует отметить, что достаточно слабо при проведении исследования прослеживается отраслевой подход при изучении малого предпринимательства и направлений государственных и муниципальных заказов. Это могло бы существенно повысить ценность и практическую значимость результатов работы. Но, указанное замечание не снижает общей ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Полученные И. И. Кротовым результаты исследования достоверны, выводы и заключения обоснованы. Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, имеет пояснения, рисунки, графики. Написан квалифицированно и грамотно оформлен.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России, и соискатель Кротов Иван Иванович заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Кандидат географических наук, доцент
кафедры экономической и социальной географии
Мордовского государственного
университета им. Н.П. Огарева
Folomejkina@mail.ru
Т. 89276407262

А. Толу

Фоломейкина Л. Н.

«Подпись _____ заверяю»
Начальник управления кадров



jam

Савице - С.В Савинов